



屯留区

## 深化实施“三个年活动” 着力打好“五大攻坚战” 砥砺奋进新征程 乘势而上谋发展

回眸 2023

壮阔征程看开局，中流击水看起势。2023年，屯留区认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在省委、市委的坚强领导下，始终保持战略定力，扎实开展主题教育，旗帜鲜明地提出“一个中心、两大支撑”工作思路，把2023年确定为“项目建设年、招商引资年和优化营商环境年”，狠抓干部队伍和作风建设，凝聚起全区上下干事创业的磅礴力量，在奋进新时代的伟大征程中开创新局面。

7项主要经济指标增速中有3项高于全市平均水平，社会消费品零售总额增速位居全市第一，42项高质量发展综合绩效考核指标中有34项完成或超额完成，高质量发展迈出坚实步伐。先后获得全国征兵工作先进单位等国家、省级荣誉表彰39项，通过了国家卫生城市复审、全国中医药示范区审核，迎接全省市县河湖长管护能力提升培训和信访工作“三项建设”推进现场会观摩，屯留的知名度、影响力大幅提升。



奋进

2024

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是持续推进屯留高质量发展的重要一年。站在崭新节点，屯留区将按照中央、省委、市委经济工作会议部署要求，深化实施项目建设年、招商引资年、优化营商环境年“三个年活动”，着力打好项目建设、乡村振兴、城市发展、改革创新、民生保障“五大攻坚战”。

明思路、定方向、抓落实。全区各级党员干部按照“一年打基础、两年见成效、三年有质变”的发展谋划和区委“一个中心、两大支撑”的工作思路，大力弘扬“四敢”精神，坚持“实”字当头、“干”字为先，全力以赴迈出新步伐、取得新成效、展现新气象。



住工建筑

### 打好项目建设攻坚战 增强高质量发展新优势

坚持以高质量项目推动高质量发展，一切盯着项目看，一切围着项目转，一切扭住项目干，让创造活力加速迸发、让经济暖流充分涌动，加快走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的转型发展新路子。聚焦引进一批新质生产力项目，突出央企国企对接项目跟进迁入，突出“三类500强”项目招大引强，突出产业链项目精准发力，招洽一批重点客商，达成一批重点合作、引进一批重点项目，提高招商引资质效。持续优化营商环境，不断加大惠企力度，促进民营经济健康发展。不断强化要素保障，提升服务水平，完善政务服务“高效办成一件事”机制，用好“12345”热线平台，健全企业诉求一平台吹哨—部门报到—助企服务制度，持续做好项目全生命周期“链条条集成化”服务。聚焦打造全省“无废城市”先行区目标，把固废资源综合利用作为主导产业，全力以赴做大做强。

### 打好乡村振兴攻坚战 打造高质量发展新标杆

把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，以学习贯彻“千万工程”经验为引领，找准切入点和突破口，推进乡村振兴不断取得新进展、新成效。持续抓好巩固衔接，全力做好稳粮保供、大力发展特色农业、加快建设美丽乡村。巩固提升千座日光设施大棚管理水平，探索建立现代农业企业化、公司化经营模式，实现全产业链开发、全价值链提升、全供应链对接，走市场化、规模化、特色化、品牌化的路子。培育壮大中药材、粮品、果蔬品、肉制品、酿品五大特色产业集群，加快“珍珠黄”小米、“晋神”白酒、“老军庄”牛肉、“葵花小镇”干果、“五里庄”煎饼、“盘秀山”连翘茶等品质提升，打造享誉上党、闻名三晋的知名品牌。

### 打好城市提质攻坚战 拓展高质量发展新空间

坚持与产业深度融合，真正实现引进一名人才、落地一个项目、带来一个团队、做强一个产业，为高质量发展注入强劲动能。

### 打好民生保障攻坚战 共享高质量发展新成果

始终践行以人民为中心的发展思想，坚持在高质量发展中保障改善民生，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。完善社会保障体系，统筹做好高校毕业生、退役军人等重点群体就业工作，完善残疾人关爱服务体系，加快区人民医院新进展，加强社区养老服务工程和区域养老服务中心建设，做好全国殡葬领域跨部门综合监管试点工作。不断深化基础教育综合改革，全力办好人民满意的教育。



泰山康养项目强势崛起



麟绛小学立德树人创品牌

